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Základní informace o průzkumech

• Prezentované výsledky vycházejí ze dvou bleskových 
výzkumů veřejného mínění provedených v říjnu 2007

• Prvního šetření v rámci České republiky se ve dnech 23.-24. 
října 2007 zúčastnilo 671 respondentů starších 18 let

• Druhého šetření v Praze se ve dnech 23.-25. října 2007 
zúčastnilo 462 respondentů trvale bydlících v Praze 
ve věku od 18 let
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Zajímá se veřejnost o výstavbu 
nové Národní knihovny?
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Informace o výstavbě nové budovy Národní knihovny 
sledují zhruba tři čtvrtiny občanů.

„Sledujete informace ohledně výstavby nové budovy Národní knihovny 
na Letenské pláni v Praze?“
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Pramen: STEM pro MHMP, říjen 2007, 671 (ČR) / 462 (Praha) respondentů starších 18 let
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Kdo sleduje výstavbu Národní knihovny 

• Pražané se o výstavbu Národní knihovny zajímají
poněkud více než populace ČR jako celek. 

• Zájem o výstavbu nové budovy Národní knihovny 
roste s úrovní dosaženého vzdělání (např. v ČR sleduje 
52 % lidí se základním vzděláním, ale 89 % lidí s VŠ)

• Ze sympatizantů nejsilnějších stran projevují největší
zájem stoupenci ODS a Strany zelených (v ČR zhruba 
80 % z nich, v Praze ještě o několik procent více).
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Líbí se lidem návrh architekta 
Jana Kaplického?
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Kaplického návrh rozdělil národ:
polovině lidí se líbí, polovině nikoli.

 „Jak dalece se Vám líbí návrh nové Národní knihovny od architekta 
Kaplického, který někteří nazývají blob a jiní zelenou chobotnicí?“
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Obhájci a odpůrci návrhu Jana Kaplického

• Mladým lidem do 29 let se Kaplického návrh většinou líbí
(zhruba třem pětinám z nich).  

• Naopak mezi lidmi nad 60 let se většině (v Praze zhruba 
60 % z nich, v rámci celé ČR ještě více) „blob“ nelíbí.

• V ČR jako celku jsou kladné názory na Kaplického návrh 
častější také u lidí s vyšším vzděláním.

• Příznivci návrhu Jana Kaplického mají zřetelně navrch 
mezi sympatizanty ODS a Strany zelených, naproti tomu 
drtivé většině příznivců KSČM se návrh nelíbí.
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Sympatizantům ODS a Strany zelených se „blob“
většinou líbí, komunistům rozhodně ne.

„Jak dalece se Vám líbí návrh nové Národní knihovny od architekta 
Kaplického, který někteří nazývají blob a jiní zelenou chobotnicí?“

- podle politických sympatií respondentů 

34

00

25

13

22

32

8

23

33

27

38
33

2424

17

2930

56

19

001

12

0

0

20

40

60

ODS KSČM ČSSD KDU-ČSL SZ

%

Velmi líbí Spíše líbí Spíše nelíbí Vůbec nelíbí Nezná

Pramen: STEM pro MHMP, říjen 2007,  462 respondentů z Prahy starších 18 let

(údaje pro KDU-ČSL, SZ a KSČM jsou vzhledem k menšímu počtu příznivců v průzkumu jen orientační)
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Patří „zelená chobotnice“ na Letnou, 
blízko Hradu?
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Na Letnou? Spíše ne.

Pramen: STEM pro MHMP, říjen 2007, 671 (ČR) / 462 (Praha) respondentů starších 18 let

„Jste Vy osobně pro umístění Národní knihovny podle návrhu 
architekta Kaplického na Letné v blízkosti Pražského hradu?“

33
39

48
50

11
19

0

20

40

60

80

100

Česká republika Praha

%

Ano Ne Neví



12

Na Letnou by umístili novou knihovnu ti, 
jimž se Kaplického návrh líbí

• Rozhodující vliv na to, zda by lidé postavili novou budovy 
Národní knihovny na Letnou, má to, zda se jim návrh líbí. 

• Nejčastější hlasy pro to, aby „blob“ stál tam, kam byl podle 
soutěže situován, najdeme mezi mladými lidmi, stoupenci 
ODS a Strany zelených.

• Rozhodnými odpůrci umístění nové Národní knihovny 
na Letnou jsou především příznivci KSČM.
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Postavit novou knihovnu poblíž Hradu vůbec 
nevadí lidem, jimž se „blob“ líbí

Pramen: STEM pro MHMP, říjen 2007, 462 respondentů z Prahy starších 18 let

„Jste Vy osobně pro umístění Národní knihovny podle návrhu 
architekta Kaplického na Letné v blízkosti Pražského hradu?“

- podle toho, zda se líbí návrh Jana Kaplického
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Může být knihovna podle návrhu na Letné? 
Podle poloviny příznivců ODS a Strany zelených ANO.

Pramen: STEM pro MHMP, říjen 2007, 462 respondentů z Prahy starších 18 let

„Jste Vy osobně pro umístění Národní knihovny podle návrhu 
architekta Kaplického na Letné v blízkosti Pražského hradu?“

- podle politických sympatií respondentů
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(údaje pro KDU-ČSL, SZ a KSČM jsou vzhledem k menšímu počtu příznivců v průzkumu jen orientační)
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Ještě jednou a přesněji:
Kam s „blobem“?
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Někam mimo historické centrum, na Letnou…
anebo to podle Kaplického vůbec nestavět

Pramen: STEM pro MHMP, říjen 2007, 671 (ČR) / 462 (Praha) respondentů starších 18 let

„Kdybyste si mohl(a) vybrat, kam v Praze byste Vy osobně budovu 
Národní knihovny podle návrhu architekta Kaplického umístil(a)?“
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Komu se návrh líbí, postavil by novou 
Národní knihovnu na Letnou

• Více než polovina lidí, kterým se „blob“ líbí, by postavila 
knihovnu podle Kaplického návrhu, tedy přímo na Letnou.  

• Mezi těmi, jimž se návrh na výstavbu nové knihovny nelíbí, 
jsou téměř stejně početné hlasy pro „někam mimo 
historické centrum“ a „podle tohoto návrhu to nestavte 
vůbec“.

• Nejvíce hlasů pro umístění na Letnou zaznívá z řad 
stoupenců Strany zelených (zhruba polovina), nejvíce 
rozhodných odpůrců („nestavte to takhle nikam“) z řad 
příznivců KSČM (také přibližně polovina).
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Lidé, jimž se Kaplického návrh nelíbí, 
by volili mezi „mimo centrum“ a „nikam“

Pramen: STEM pro MHMP, říjen 2007, 462 respondentů z Prahy starších 18 let

„Kdybyste si mohl(a) vybrat, kam v Praze byste Vy osobně budovu 
Národní knihovny podle návrhu architekta Kaplického umístil(a)?“

- podle toho, zda se líbí návrh Jana Kaplického 
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Děkujeme za pozornost


